

全力做好地区流动人口动态监测工作

本报讯“您好,我们是流动人口动态监测的调查员,需要耽误您一些时间,希望得到您的支持和协助……”近日,古城街道流动人口动态监测调查工作已全面展开。

古城地区流动人口数量大、流动类型多样,从2009年8月第一次参加重点地区流动人口监测试点工作至今,已经连续5年成为全国流动人口动态监测的样本点。为此,街道通过采用“八到

位”的工作法进行入户调查采集,确保提前完成各项任务。

街道计生办负责人介绍了“八到”工作法:一是前期准备到位,按照要求,提前掌握被调查需要的人员情况(居住地址、联系电话、近期是否外出等),第一时间与被调查人员取得联系,确保调查的准确性;二是组织培训到位,逐级培训,通过模拟形式试答,将遇到的问题考虑周全,确保调查时沟通顺畅;

三是争取支持到位,积极争取各级领导的支持,尤其是社区居委会主任,确保工作得心应手;四是人员投入到位,区、街、居都有专人负责,调查与人机同时进行;五是调查时间到位,争取最佳时间和效果;六是监督指导到位,尤其是调查的最初阶段,每份问卷需仔细检查,确保问题第一时间解决;七是检查审核到位,调查一份审核一份,当天的问卷当天审核,确保调

查问卷的高质量完成;八是整理上报到位,填清街、居调查表,留存好街、居所需的资料,及时上报。

据了解,此次调查信息涉及到就业与收入支出、公共服务与社会保障及婚育情况与计划生育服务等内容,充分了解在京流动人口生存发展状况,倾听他们的诉求,向政府提供基础信息,帮助流动人口解决实际问题。这是这次调查的初衷。
王海珠

五里坨街道

让“流浪孩子回校园”

本报讯6月1日上午,五里坨街道在西山机械厂社区开展了以“传递温暖,关爱救助;合力保学,快乐成长”为主题的“流浪孩子回校园”专项行动宣传活动。

据街道负责人介绍,这次活动中共向社区居民和流动人口发放宣传材料400多份,活动现场树立了“流浪孩子回校园”大型宣传展板,工作人员及时讲解了流浪乞讨人员救助管理政策法规,特别是流浪未成年人救助保护政策,吸引了不少路人驻足观看,现场居民们认真听讲并咨询相关政策,争相传看宣传手册,并纷纷表示积极参与救助管理工作。

街道负责人表示,此次宣传活动进一步提高了辖区居民对流浪乞讨人员的关心和关爱意识,进一步营造了帮助流浪未成年人回归校园、融入社会、健康成长的良好氛围。
张琳

苹果园街道

人大代表面对面听取民意

本报讯6月4日,在苹果园街道军二社区会议室,以“人大好声音,履践中国梦”为主题的人大代表联系选民活动进行得异常热烈。人大代表陈新、王金兰走进社区,面对面与选民交流,了解选民关注的难点问题,现场解答选民提问。

代表先就此前群众反映的生活区买菜难、偏僻街巷的卫生死角等问题和要求的解决结果向选民进行反馈。另外,针对选民们新提出的住房补贴、公厕使用管理、养犬规范等问题,代表们进行了详细的答复和解释,对没能在现场解决的,认真做好记录,同时表示将及时提交给相关部门,并会及时进行反馈。
赵霞

八宝山街道

青少年学安全与消防知识

本报讯(通讯员王春明)“氢气是可燃性气体,遇到明火时会产生爆燃,容易发生危险……”日前,八宝山街道团委、妇联、宣传、安全联合银河消防中队共同组织开展了以“关爱生命,远离伤害”为主题的宣传活动。

活动中,消防战士通过实验生动地为青少年展示了氢气球遇明火时产生的危害,教育青少年及家长平时不要向一些不法商贩购买氢气球,避免发生危险;通过对花露水的点燃实验,告诉大家平时涂抹的花露水中含有乙醇,遇火会燃烧,隐藏着安全隐患,只要我们稍加注意,就会避免危害的发生。随后,消防战士为观众展示了消防器材,讲解了与日常生活相关的消防器材的使用,并告诉大家生活中隐藏的安全隐患和危险,是在一些小事和不经意间发生的,平时应注重自身的安全,增强安全意识。

现场,消防队员还为观众演示了紧急出动快速穿着消防服,并让小朋友们现场试穿了消防服,亲身体会穿消防服的感受,让小朋友也体会了一把当一名合格消防战士的不易。



本报讯(通讯员张云英 卢溪)近日,八角街道2013年兵役登记工作已经展开,凡有八角地区常住户籍,2013年12月31日前年满18周岁的男性公民均可报名。在武装部的登记站点,工作人员认真地核实并记录下每位前来登记的青年的

姓名、年龄、文化程度、联系方式等信息,对那些有当兵意愿、政治思想好、身体素质佳、文化程度合格的适龄青年还进行了预征登记,为下阶段征兵工作打下坚实基础。图为工作人员正在街道办事处门口摆放展板。

鲁谷社区

社区居民唱红歌 赞美好生活

本报讯“军港的夜啊静悄悄,海浪把战舰轻轻地摇……”随着这优美的旋律,由鲁谷社区永乐西南、西北两个居委会联合举办的“红五月歌咏比赛”拉开帷幕。社区40余名居民在热烈、和谐的氛围中,用美妙的歌声赞美和谐社区的美好生活。

《军港之夜》、《草原上升起不落的太阳》、《边疆的泉水清又纯》……一首首耳熟能详的老歌在大爷大妈们的口中传唱,他们用嘹亮的歌声表达着对祖国的热爱,对美好生活的祝福。社区李阿姨高兴地说:“希望以后社区多多举办红歌会,让红歌唱响永乐

小区,唱响鲁谷。”

此次歌咏比赛是由两个居委会合办,居委会工作人员及居民自发组成了评委团对参赛者进行评分,并向取得前三名的选手颁发了奖品。社工小郭说,唱红歌充分调动了居民参与社区活动的积极性,通过演唱这些脍炙人口的歌曲,让大家都能沉浸在一种轻松祥和的氛围中,从而感受到生活的美好。暑期将至,鲁谷社区将会积极开展其他文艺团体活动,丰富居民业余生活,从而激发居民积极参与的热情,共同把社区的文体活动推向一个新高潮。
李真 李晓

老山街道

“同心老山北里”表彰58名优秀志愿者

本报讯近日,“同心老山北里”志愿者总结表彰大会举行,总结了志愿者协会一年来的工作,并对58名优秀志愿者进行表彰。

自“同心老山北里”志愿者协会成立以来,通过参与社区卫生清洁、治安执勤等活动,志愿者的队伍也愈发壮大,现已成为了老山东里北社区的优势项目品牌。志愿者在美化小区环境,提高社区居民居住品质、社区意识等方面付出了巨大努力,有些志愿者不顾自己年事已高,外界天气恶劣,仍然风雨无阻地参与活动,为社区美好的环境用心出力,不仅为社区居民树立了良好典范,

还吸引了更多的志愿者参与社区志愿活动中来。老山东里北社区书记赵红说,榜样的影响力是无穷的,我们感谢大家一直以来对志愿者活动的支持,并鼓励志愿者们继续保持这种参与小区建设、发展的积极性,一如既往地支持社区志愿者活动。”

据了解,今后每年,社区都将重点记录志愿者参与志愿活动的次数与具体情况,依据志愿服务情况进行评比表彰,将其作为一笔可观的精神财富影响更多的人。志愿者们纷纷表示,将始终如一地坚持志愿者服务活动,为社区建设尽自己微薄之力。
田亚芳

金顶街街道

居民事务大厅工作人员学礼仪

本报讯近日,金顶街街道邀请区党校简星老师为居民事务大厅对外服务人员讲解了一堂生动的礼仪培训课,以提高工作人员服务水平。

简星以专业人员视角,从礼仪概述和公务礼仪两个方面入手,讲授了良好的形象礼仪对于提升机关服务水平的重要性。强调“窗口”工作人员一定要学会个人形象打理、公务活动中的仪容着装以及如何以优良的

服务态度、方便的服务过程为目标,做好服务接待工作。

金顶街街道相关负责人说,居民事务大厅在不断强化为民服务的理念、不断创新服务模式、不断完善基础建设的基础上,旨在改善服务环境、提高办事效率、规范服务行为,“内强素质、外树形象”,不断提高群众满意度,切实发挥重点服务窗口惠民生、暖民心、解民忧的重要作用。
张鑫淼

绿色交通 低碳出行

努力降低自己出行的能耗和污染,尽量以步行、骑单车、环保车、乘坐公共交通工具……

